

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO NUM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11 FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA DIRECCION TELEGRAFICA: ADELANTADO

LA ACTUALIDAD QUE PASA

Una sombra de fascismo en la Cámara francesa

El entierro nacional del mariscal Foch ha dado origen a un debate apasionado en la Cámara francesa en el que pronunció un discurso, brillante y nutrido de doctrina como todos los suyos, el jefe del Gobierno francés M. Poincaré.

Parecía lógico que la figura de Foch, eminentemente nacional, caudillo victorioso de la Gran Guerra, que proporcionó a Francia la hegemonía continental europea a que aspiraba, hubiese estado por encima de toda pasión y comentario político. No fué así. Foch, aunque soldado siempre disciplinado y obediente al Poder público, lo encarnase quien lo encarnase, tenía ideas de hombre de derecha, y especialmente en el orden religioso, en medio del ambiente de laicismo que muchas veces predominó en las alturas de la vecina República, no quiso disimularlo; y esto, las izquierdas francesas, en los momentos en que se discutía el proyecto de ley abriendo de nuevo algunas puertas a las Congregaciones religiosas expulsadas por el combismo, no podían perdonarlo.

Desde el socialismo cartelista de monsieur Blum hasta el comunismo de Cachin, formaron con ocasión de la muerte de Foch el cuadro sin escatimar ataques ni injurias para la gran figura nacional. Lógicamente tenía que provocar esto una reacción y ha sido la de los «antiguos combatientes» que en número de catorce millares quisieron desfilar ante el que fué su jefe, indudablemente no sólo como acto de adhesión sentimental, sino también como expresión de un credo y de un anhelo.

La manifestación pudo ser impedida el día de los funerales, verificándose al día siguiente; pero al impedirse, con el motivo o pretexto de lo tarde que se había hecho y de las ingerencias extrañas que entre los antiguos combatientes se veían, parte de los manifestantes marcharon hacia la Cámara promoviendo allí un tumulto. Como es natural, las versiones de lo ocurrido han sido varias y distintas. Ha habido diputado que dice fueron varios de ellos increpados por los antiguos combatientes y que al darse a conocer en su calidad de representantes del país, lejos de cesar los ataques, se redoblaron. Ha habido algún otro diputado, cuya observación llegó a más: a ver que requeridos los guardias de la paz se hacían los distraídos, se alejaban del sitio en que estaban y hasta alentaban, según esta versión, a los manifestantes.

¿Son exactos estos hechos? Como ocurre siempre en estos casos se ha abierto un expediente para depurar lo acaecido y la responsabilidad de ello. Estos expedientes tienen siempre una gran fuerza, la de que dejan

que pase el tiempo, se calmen las pasiones, y al cabo de tres o cuatro meses resulta buena cualquier solución que en los instantes críticos se tendrían por detestable.

La actitud de los antiguos combatientes ha causado verdadera impresión entre los parlamentarios. Además M. Poincaré ha dado cuenta a la Cámara de una carta de M. Rossignol, secretario de la Confederación de Asociaciones de dichos combatientes, dirigida al presidente de la República, saltando por encima del Gabinete, que no es precisamente un modelo de respeto hacia el Poder público «Nosotros esperamos»; así dice dicha carta y M. Poincaré decía en su discurso: «La Confederación de Asociaciones dice que espera sanciones. ¿Contra quién? ¿Contra el Gobierno? Ahí estáis vosotros que sois los únicos para aplicarlas».

El ministro del Interior, M. Tardieu, cubrió con su responsabilidad propia la de la policía y agentes a sus órdenes; pero no faltaron las críticas para con los antiguos combatientes hasta el extremo de que el presidente del Consejo en otro de los párrafos de su discurso decía: «El Gobierno no dejará cometer ningún delito contra las instituciones republicanas. En cuanto a los manifestantes no quiero olvidar que han sido los soldados del mariscal Foch y que la memoria de su jefe intercede en su favor». «Esperamos, dice la carta de M. Rossignol. Nosotros también esperamos; pero lo que nosotros esperamos es el olvido, el silencio y la concordia».

De la lectura del debate francés en el «Compte rendu analytique officiel» se deduce que una parte de los antiguos combatientes franceses se sienten indignados ante las proclamas anti-militaristas del comunismo; que hay entre ellos una cohesión, caudillos y una fuerza; y que la Cámara, recordando cómo empezó el fascismo en Italia, precisamente con antiguos combatientes, experimenta una sombra de inquietud. Por fortuna para Francia, tiene las riendas del Gobierno persona de la capacidad, energía y prestigio de monsieur Poincaré, acompañado de ministros de alto relieve, entre ellos el del Interior M. Tardieu, que está demostrando cada día más la posibilidad de ser él quien dirija la política del país. Esto aleja los peligros del fascismo francés; pero cumple una misión meritoria al poner un poco a raya al comunismo, sobre todo porque llama la atención del partido radical socialista para que no se incline demasiado hacia las izquierdas demagógicas, siendo causa de reacciones opuestas y de igual modo violentas.

MARIANO MARFIL

Antonio Polo, el cual deberá personarse en estas oficinas para su entrega correspondiente los días laborales, de doce a trece.

Poseiones y ceses

El alcalde de Aldeanueva de Pezuela comunica el cese del propietario de aquella escuela por el cuarto turno.

—El alcalde de Sebúlor comunica la posesión de la propietaria doña Segunda Olmos, habiendo cesado la interina que venía desempeñando esta escuela.

Asimismo el alcalde de Aldeanueva del Campanario comunica la posesión del propietario don Florentino de Agueda Sanz, cesando, por consiguiente, el que con carácter de interino se hallaba al frente de esta nacional.

Apertura de escuelas

La maestra de la nacional de Santa Marta comunica haberse reanudado las clases.

En la ribera del Duero, las heladas causan daños enormes

Toro.—Las heladas de las pasadas noches han originado una verdadera catástrofe.

En toda esta región del Duero, donde gracias a las oportunas lluvias últimas los sembrados presentaban magnífico aspecto, las huertas prometían rendimientos pingües y las viñas permitían abrigar las mejores esperanzas, todo se ha helado con rapidez desconcertante.

Este año no habrá cosecha de frutas. Se han perdido los melocotoneros y los almendros, se carecerá de guindas garrafas, de ciruelas, de albérchigos y de uva de abuelo. No ya en Toro, donde tantas y tan ricas frutas se producen, sino en Valdeleposo, Palomar, Bocarraje, Bagüero, Paredinas, Villabuena, Peleagonzalo, Valdefinjas y otros muchos pueblos de la comarca, la desolación es general.

No sólo sufrieron los frutales y los sembrados de legumbres, sino también los algarrobos y los viñedos.

Las pérdidas son grandísimas, y en toda esta ribera del Duero reina la consternación.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Sordo para el silbido de las balas

El general Zarco del Valle, que desempeñaba el cargo de inspector general del ejército de operaciones contra los carlistas en la primera guerra civil, era un jefe ilustradísimo y competente en extremo, pero la falta de vista haciale vivir mortificado.

Sin embargo de esto, acertaba a conocer las circunstancias de las posiciones y fuerzas enemigas con tal precisión, que parecía tener una vista de lince que penetraba al través de las montañas, descubriendo lo que ocultaban los bosques y las posiciones.

Un día, marchando con el general Fernández de Córdova sobre el camino de Vitoria a Navarra, haciendo los dos generales un reconocimiento forzado sobre las posiciones y castillo de Guevara, comenzó Zarco del Valle, sin hacer el menor caso del vivo fuego enemigo, a explicar con su acostumbrado acierto la situación y número de los adversarios.

—¿Cómo puede usted—le preguntó Fernández de Córdova—darse cuenta del enemigo con tanta exactitud?

—Amigo mío—contestó—, porque le oigo.

—A mí me parecía—le replicó Córdova—que era usted sordo al menos para el silbido de las balas.

Tal era, en efecto, la indiferencia de Zarco ante la lluvia de plomo.

La fiesta obrera del primer de Mayo

El manifiesto de la Internacional Obrera

Se ha publicado ya por la internacional Obrera Socialista el manifiesto para la Fiesta del Trabajo de este año.

Su contenido expresa la opinión del proletariado universal en favor de las promesas del desarme de las naciones y contra el imperialismo y el militarismo. Recuerda también el manifiesto a los trabajadores que los Estados más poderosos ofrecen resistencia a mantener su palabra dada en favor de la jornada de ocho horas.

Se excita en el documento al proletariado internacional a que rechace los ataques de la reacción y trabaje por la democracia y el socialismo.

RAFAGAS

Cariños y quererres

«Todo lo que sea inteligencia, cultura y audacia tropieza en los pueblos con una de estas dos fuerzas destructivas: la indiferencia y el odio. Lo que más asusta al salvaje es la civilización; lo que más odia el bruto es la inteligencia.»

EMILIO PALOMO

Aquel que bien te quiera te hará llorar, dice un viejo y popular adagio castellano; tan popular y viejo como expresivo, justo y veraz.

No parece sino que estas expresiones populares, sentencias nacidas de la observación constante, flores silvestres que brotaron solas en el rico campo de la experiencia, son inmarcescibles y que, lejos de perder valor, actualidad y colorido, son cada día más actuales, valiosos y certeras; encajan con mayor precisión. Podríamos decir de ellas que están creadas para todos los tiempos y para gozar de esplendor en todos los pueblos, en todas las épocas y en todas las civilizaciones.

En nuestra vida, mejor dicho, especialmente cuando en la vida empezamos a vivir nuestra vida, la gente madura con su experiencia nos hace reflexiones, nos da consejos que nosotros malhumorados dese-

chamos con desagrado y escuchamos con impaciente furor, con indiferencia suma. A veces, cuando el que estos cargos nos hace, el que estas exhortaciones nos dirige tiene sobre nosotros alguna autoridad o goza de algún ascendiente no se conforma con razonamientos ni reflexiones y recurre a otros procedimientos que cree más rápidos y eficaces.

Al pasar el brusco vendaval de nuestra juventud impetuosa con todas sus vehemencias y todas sus rebeldías, con todos sus desengaños y todas sus desilusiones, reconocemos la inmensa mayoría de los hombres que todos aquellos que nos hicieron en esta forma derramar llanto, fueron los que nos ayudaron a modelar nuestra dicha, nuestro porvenir, a labrar nuestra felicidad.

Y si esto sucede a cada individuo, por consecuencia lógica ha de suceder a la colectividad que estos individualismos integra.

Quiero decir, que si en el individuo esto sucede con vigor, no sucede con menos fuerza en los pueblos —grandes o pequeños, ricos o pobres—. Estando su espíritu, su psicología formado por el de sus hijos, es natural que tenga sus defectos y sus virtudes, sus mismas bellezas e idénticas fealdades.

Por eso creo y digo que exactamente igual que los hombres, los pueblos acaban por querer a quienes les hicieron llorar o disgustarse al menos, a quienes les dijo las verdades por muy dolorosas y amargas que éstas sean. Desde luego me refiero a aquellos hombres y pueblos que llegaron a libar en el cáliz amargo del bien y la verdad y a sentir el amor latir en sus corazones.

Cuando con falsos oropeles y refulbrones ridículos se pretende ocultar una situación, es porque no tenemos valentía para arrostrarla y queremos seguir por miedo a la verdad en el engaño de la mentira.

Alrededor de los hombres como alrededor de los pueblos siempre hay un grupo más o menos numeroso que ensalza o denigra, que alaba o vitupera.

Conviene observar, aun cuando no es necesario porque todos de sobra lo conocemos, que por regla general aquellos que a nuestro lado se encuentran y todo nos lo aplauden y parece bien, son juicios asalariados, mentiras y ruindades hipócritas. Sin embargo, preferimos a aquel o aquellos que con franqueza nos hace ver nuestros defectos o nuestras equivocaciones y pretende corregirlos, y que en verdad es el amigo que no hay que llamarle en nuestros fracasos y nuestros infortunios, que es cuando el otro desaparece o suele desaparecer. Además es muy recomendable estimar la iniciación cultural que cada uno tenga, ya sabemos aquello de «si el sabio no aplaude, malo; si el necio aplaude, peor».

Es costumbre muy generalizada también, madre de muchos errores, la de que cada uno crea ser el único en pensar bien y todos los demás están equivocados. De esto a la incomprensión, la intolerancia y el fanatismo sólo hay un paso.

Así las cosas, repito, es conveniente que cuando oigáis a alguien o algunos falsear u ocultar la verdad lo mismo de la vida y situación del individuo que de los pueblos, o veáis un vano empeño de cubrirla con apariencias y superficialismos es por miedo o porque sus juicios y bombos son necios y brillantemente remunerados, porque en que perdure lleva su beneficio y porque en esa decadencia está su encumbramiento, la base del falso pedestal. Esta es la claqué pagada, el eterno coro sin voluntad y sin propio pensamiento.

Sin embargo, cuán noble y digno es reconocer, pensar y decir con Machado, con más optimismo que él lo creó: El hoy es malo, pero mañana... es mío.

¡Observaciones! ¡Rarezas! ¡Incomprensiones! ¡Fanatismos! Cariños y Quereres.

ANTONIO LINAGE

Sepúlveda, 1929.

Por rivalidades de familia asesinan a una anciana

Tafalla.—En el pueblo de Caparroso (Navarra) ha sido asesinada la anciana Juana Salvador, viuda de Aicua, de setenta y cuatro años. El cadáver tenía veinte heridas en el cuello y la cara, producidas con un cuchillo de grandes dimensiones. Aun cuando todavía no han podi-

Almacenes "La Aduana,"
ADRIANO FERNANDEZ ESTACION YANGUAS
NITRATO DE CHILE GARANTIZADO
SUPERFOSFATO 18/20 POR 100
Queda disponible en los referidos almacenes
AVISO
El día que se terminen las existencias se retirará el presente anuncio
Precios convencionales que darán
EN LOS
Almacenes LA ADUANA

do ponerse en claro las causas del hecho, es creencia general en el pueblo que se trata de una venganza, por las rivalidades que hace muchos años separaban a las familias Aicua y Pascual.

Para buscar los orígenes de este suceso conviene tener en cuenta algunos antecedentes. Hace años, Gumersindo Pascual asesinó a un hijo de Juana llamada Felipe Aicua. A consecuencia de este hecho, un hermano de Felipe hirió gravemente al matador de Felipe, y una hermana de este último agredió a la madre de los Pascual, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

La infeliz Juana salió el sábado por la tarde de su casa, que está situada en la calle de Pablo Rada, y fué a dar de comer a las gallinas

que tenía en un corral de su propiedad frente al cuartel de la Guardia Civil. Transcurrió la tarde sin que nada se supiera de ella, hasta que a última hora fué encontrado su cadáver por una hija de la víctima, la cual aterrada, se presentó en el cuartel de la Guardia civil a dar cuenta.

Se dió aviso de lo ocurrido al juez de instrucción de Tafalla, que se trasladó a Caparroso para instruir las diligencias oportunas.

Parece que el criminal entró en el corral donde fué encontrada la víctima, saltando la tapia, y allí aguardó durante más de diez y seis horas la llegada de Juana.

La Guardia civil y la Policía realiza activas gestiones para detener al agresor.

La montaña y el hombre

Camino de la sierra. Carpetana. (Meditación)

¡La montaña elevase hacia el cielo y domina la tierra; y el hombre, para dominar la tierra, tiene que elevarse hacia el cielo!

Y discurriendo algo a lo humano acerca de esto, cabe decir: ¿Y de qué le sirve al hombre coger cariño a la tierra? Si no la riega con su sudor, únicamente le produce cardos y espigas, y si se cansa, se afana, trabaja y se cose a ella y la abraza, pronto le gasta y le abre una sepultura y le envuelve y esconde.

La tierra es una madre de cuidado y respeto. Si es polvo, es para decirle al hombre acuérdate que eres polvo y sacúdete. Si es piedra, le dice, en mí no siembras, porque perderías el tiempo y la semilla. Si quieres labrarme, prepárate a luchar con mi pesantez y dureza. Si buscas los metales de mis entrañas, cava y ahonda, que no te faltarán sudores y peligros, y eso si los encuentras, que muchas veces ni aciertas. Y si logras reunir muchas riquezas, guárdate de enemigos y de ladrones, seguro por otra parte de que pronto de esas riquezas te despojará el tiempo.

¡Montaña!, te veo más de cerca, me complazco en verte hermosa, cubierta de verdor, dominando la tierra. Pero encima de ti está el cielo, no me des sombra y me le ocultes, quiero verle y no quiero meterme contigo.

¡Pif pif! Un túnel, pues tengo que introducirme por él y cruzarte. ¡Montaña, me callo y no te ofendo... porque en desquite no te dé la tentación de moverte! ¡Miedo...! No; y no obstante, no le tienen ni les detiene a tantos pobrecillos que afanosos buscan en tus entrañas su pan y tu carbón, y a los que a lo menos piensan de les sueltas tus mortíferos gases.

Te cruzaría mejor ascendiendo a tus cumbres; mas luchando con las asperezas de tu suelo, tendría que dar treguas al cansancio para llegar. ¿A qué? A pisar en esas rocosas crestas, donde el pie no se sostiene; a ver tus cumbres cubiertas de nieve y hallarme allí en esas inmensas soledades, donde reina el eterno silencio, o donde las nubes se agitan en revueltos giros, y donde acumulan y estallan todas las tempestades que en su seno llevan.

Así dijo el hombre. Mas después de cruzar la montaña creyó escuchar detrás de sí, como ruidos de brisas, como ecos de la selva. ¿Sería como dicen hoy un radio? No lo sé pero oí con atención y transcribo.

El, ciertamente que darás en la murmuración o en la locura.

Cierto es que estoy elevada y miro al cielo, y así es, para recordarte que el cielo es tu patria. Y si en medio de la tierra me ves erguida es para advertirte que no te elevés y te pegues a ella.

Aprende de mí y no tienes sino mirarme. Si soy hermosa, es porque soy en la tierra lo que mejor refleja la grandeza de Dios.

Los huracanes de la tierra en mí se estrellan y calman. Recojo y escondo el rayo.

Fundo el duro y frío granizo en agua purísima que filtro en mi seno para devolvértela en cristallinas fuentes, con cuyas aguas desaltero tu sed, y con mis ríos riego tus campos, para que caigas en la cuenta de mis bondades y des por ello gracias a Dios de quien tan poco te acuerdas; si laboro en mi interior carbones y metales, estudia y mira cómo trabajo, para que te convezas, de que nada se logra sin trabajar.

Pero ante todo, cultiva tu inteligencia, y así como yo, elevada al cielo, bendice a Dios con tu alma, para que no se seque tu corazón con las arideces de la tierra, y puedas un día cual rapidísimo aeroplano, cruzar muy por encima de mí, y ver, que mucho más allá de estas cumbres, está la vida que no se acaba como ésta.

Procura que no te cieguen los fastuosos espectáculos de las ciudades de nuestro siglo. El aliento del mal las ha corrompido, por allá abajo. Ahí tienes la tuya, que dejas a la espalda. El lujo la ha envilecido y transformado con sus malas costumbres. El vicio multiplicó en ella el idiotismo del vino y repugnantes lutaneres; hundieron muchos de sus templos monumentales, y en cambio se han triplicado en ella las cárceles y están repletos los asilos de abandonados. No; no mires atrás. ¡Para qué? Vente mejor a estas hermosas campiñas de mis tendidos pinares y praderas donde brilla mejor la luz del sol, y eleva sobre mis cumbres tu espíritu, y sentirás caer en tu alma ese tranquilo y salvador rocío de la fe y la esperanza, que consuela y vale más que todas las grandezas de la tierra.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

BIBLIOGRAFIA

Eduardo Quintana y Juan Llabres. La Marina de guerra en Africa. Compañía Ibero-Americana de Publicaciones. Madrid.

En la labor de pacificar la zona Norte de Marruecos, la zona penibética meridional conocida con el nombre de «Zona del Protectorado Español», corresponde un puesto de



Doña Gregoria Gómez Aguirre

Viuda de Gómez Olalla
HA FALLECIDO EL DIA 9 DE ABRIL DE 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Carlota; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan asistir mañana al funeral que se celebrará a las nueve, en la iglesia de El Salvador, y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Ochoa Ondátegui, número 12, al cementerio del Angel, por lo que recibirán especial favor.

honor generalmente olvidado a la Marina de guerra nacional.

Para corregir este olvido publican ahora los señores Quintana y Llabres un documentadísimo y voluminoso libro, donde con insuperable erudición trazan el relato de las campañas marroquines, en las que destacan episodios tan gloriosos como el desembarco de Alhucemas, donde el arrojado de los marinos escribió brillantes páginas históricas.

Gracias a estos esfuerzos se ha podido llegar al momento actual donde el moro y el español, hermanos de raza, cooperan en la labor colonizadora y cultural convirtiendo en jardines los salvajes breñales del Rif yebala para preparar al mundo ibérico una mañana mejor.

La obra forma parte de la «Biblioteca Hispano-Marroquí de la Compañía Ibero-Americana de Publicaciones» y está limpiamente editada

LECTURAS COMENTADAS

«LA ODISEA» Y GABRIEL Y GALAN

Falta hace que los niños que concurren a la biblioteca circulante de la Universidad Popular tengan una idea, aunque sea superficialísima, de los libros que tratan de literatura, ciencias, filosofía y arte, que son poco solicitados por esos pequeños lectores.

Comprendiéndolo así el claustro de profesores del citado Centro de cultura y dispuesto a orientar a las inteligencias infantiles por instructivos senderos mediativos, ha abierto un ciclo de lecturas comentadas de los referidos volúmenes, siendo la primera de ellas la que estuvo a cargo del vicebibliotecario de dicha biblioteca y catedrático del Instituto, don Rubén Landa.

El auditorio se componía, principalmente, de bastantes niños, de los que figuran como asiduos concurrentes al primero de los Centros educativos mencionados.

El señor Landa, en tono familiar, con sencillos razonamientos, como si estuviera explicando su clase en el Instituto, habló a la infantil concurrencia, en forma amena y clara.

Citando a un poeta inglés dijo que, así como sentimos grandes deseos de conocer personalmente a los grandes escritores y sabios, para oír de sus labios frases de extraordinario ingenio, aunque muchas veces en sus conversaciones no hagan éstos gala de sus vastos conocimientos, mejor debemos anhelar ponernos en comunicación con sus obras, porque éstas siempre son el reflejo de su vasta cultura, pero es preciso—añade—que se lean detenidamente, con excepcional cuidado, fijándose en las palabras y en los conceptos, para extraer de ellas el oro de las ideas y regalarle con el encanto de las frases artísticas.

Lee a continuación un párrafo de la «Odisea», el de los cíclopes, manifestando que Homero, su autor, es uno de los grandes poetas universales, aun cuando no se sabe ciertamente que haya existido, pues no andan desahucados los que aseguran que tanto la «Odisea» como la «Iliada», esas dos excelsas muestras de la poesía antigua, son obras de las rapasadas, formándose con una serie de poemas de autores anónimos, como nuestro inmortales Anacreo.

«La Odisea», que relata el regreso de Ulises—prototipo del griego, inteligente, valeroso y astuto—de la guerra de Troya a su isla de Itaca, expone que es uno de los libros que despiertan más interés entre los muchachos, por tratarse, en reali-

dad, de un volumen de viajes, lleno de pasmosas aventuras.

Después habla de Gabriel y Galán, el tierno poeta salmantino, descubriendo por el insigne catedrático de griego entonces, en la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno. Explica brevemente lo que es la poesía regional, que tiene su fuente inagotable en las costumbres terruñeras, en la habla de las gentes campesinas, en sus alegrías, en sus sentimientos, en sus conmovedores sentires.

Gabriel y Galán, maestro de escuela, abandonó su profesión para dedicarse al cultivo de sus heredades en una blanca alquería en los confines de Extremadura con la ciudad donde fray Luis de León hizo oír su palabra, llena de sabiduría, desde su cátedra universitaria.

Poeta labriego, este favorito de las musas, llenas de lozanía por el soplo inspirador de los aires campesinos, componía sus versos, en forma sencilla, al alcance, como sus ideas, de los más pobres entendimientos, distinguiéndose por la ternura infinita con que se expresan, en su incorrecto lenguaje, las rudas gentes cultivadoras del agro. Una muestra de los sentimientos apasionados, de los hondos quererres de los labradores se halla en la poesía «El embargo», de la que da lectura, haciendo resaltar las imágenes más bellas de la misma y la amargura más conmovedora de sus quejas energías y afectivas.

Con las frases de elogio que el señor Landa dedicó al número del vate salmantino, terminó esta aleccionadora lectura comentada, a la que es de esperar siga pronto otra tan provechosa para los pequeños, pues cuenta el claustro de profesores de la Universidad Popular con espíritus exquisitamente cultivados, para hacer que los niños sepan escoger las obras que mejor les hagan pensar y sentir.

Destinos públicos en la provincia

El «Boletín Oficial» de ayer anuncia a concurso para proveer los destinos vacantes que a continuación se mencionan, con sujeción a las condiciones generales que en el mismo se indican:

Cartero de Bercial, con 365 pesetas; id. de Carbonero de Ahúsin, con 375 id.; peatón de Cedillo de la Torre a Moral de Hornuez, con 400

idem; id. de Coca a su estación, con 500 pesetas.

Ayuntamiento de Segovia.—Barrero, con 4,10 pesetas diarias.

Ayuntamiento de Navalmanzano. Alguacil, con 548 pesetas anuales. No exceder de cincuenta y cinco años de edad; vigilante del arbitrio municipal, con 4 pesetas diarias. No exceder de cincuenta y cinco años de edad y prestar una fianza de 1.000 pesetas.

Ayuntamiento de Pedraza.—Guarda de Montes, con 182,50 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Perosillo.—Guarda de Propios, con 400 pesetas anuales.

Ayuntamiento de Sauquillo de Cabezas.—Vigilante nocturno, con 1,25 pesetas diarias. Percibirá el sueldo en los meses de Enero a Marzo, en que prestará servicio; alguacil, con 750 pesetas anuales.

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Hoy saldrá con dirección a Santiago de Chile

Buenos Aires, 8.—El capitán argentino don Alfredo Paladino dirige la preparación del «Jesús del Gran Poder». El motor no será necesario tocarle hasta que llegue a Chile. Se le está cargando de aceite y gasolina argentinos. Mañana quedará listo para la salida.

El «Jesús del Gran Poder» reanudará su raid en las primeras horas del próximo martes.

Preparativos en Chile para recibir a los aviadores

Santiago de Chile, 8.—La población se prepara a recibir dignamente y con gran entusiasmo al «Jesús del Gran Poder».

El comercio español y muchos comerciantes chilenos adornarán sus establecimientos con banderas españolas y chilenas, con banderas de puertas el día de la llegada. Los aviadores Jiménez e Iglesias se alojarán en la Embajada de España. Al día siguiente de la llegada, la Dirección de la Aviación militar ofrecerá un almuerzo a los aviadores en Mobile, al cual concurrirán los ministros, los parlamentarios, el embajador de España, marqués de Berna; el cónsul español, un representante del presidente de la República, señor Ibáñez, y otras muchas personalidades.

Se está confeccionando el programa de fiestas, todavía sin fechas; pero en el cual figuran un gran banquete oficial y otros varios de carácter particular, un baile en el Círculo Español, con asistencia del Cuerpo diplomático; otro gran baile en el Centro Español, una función de gala en el teatro Santiago y otros diversos actos.

Todos los gastos los costearán los españoles residentes en ésta.

Matrículas de automóviles y permiso de conductores

Las matrículas de automóviles concedidas por la Jefatura de Obras públicas durante el mes de Marzo último, se elevan al número de seis y a once el de permisos de conductores.

El número de unas y otros concedidos hasta el 31 del mismo mes se eleva, respectivamente, a 786 y 1.007.

LA REBELION EN MEJICO

Calles traslada a Jalisco su cuartel general

Se mantiene la guarnición federal de Naco

Naco.—Las fuerzas federales continúan manteniéndose en la guarnición. Se han atrincherado fuertemente, en espera de un segundo ataque de las fuerzas insurrectas. Actualmente en todo el sector hay tranquilidad.

La aviación

El Paso, 8.—Las autoridades norteamericanas han dado orden de que diez y ocho aeroplanos del Ejército de los Estados Unidos evolucionen por el sector de Naco, con orden de disparar contra cualquier avión mejicano que cruce la frontera.

Se cree que los rebeldes desisten de la conquista de Naco
Naco, 8.—Los rebeldes se han retirado hacia el Sur. Se cree que han desistido de la conquista de Naco después de otro asalto, en el que han sido rechazados.

El Cuartel general en Guadalupe

Méjico, 8.—El secretario de Guerra, general Plutarco Elías Calles, ha participado al presidente de la República, señor Portes Gil, su llegada a Guadalajara (Jalisco), desde donde dirigirá el movimiento ofensivo contra las tropas rebeldes que combaten en la costa del Pacífico.

Escobar reorganiza sus fuerzas

El Paso, 9.—El jefe supremo de las fuerzas rebeldes, general José Gonzalo Escobar, está reorganizando sus fuerzas en la ciudad de Chihuahua, en donde tiene tres mil soldados de Caballería.

Al parecer, trata de unirse a las

tropas que, mandadas por el general Fausto Topete, operan en el Estado de Jalisco.

Sin embargo, se cree que es muy probable permanezca en Chihuahua, donde tratará de hacerse fuerte, con objeto de oponer resistencia al avance de las fuerzas federales.

Dos cadáveres recogidos por unos pescadores

Se cree pertenecen a los capitanes Caula y Tauler

Melilla, 8.—Unos pescadores indígenas que tenían tendidas las redes cerca de la costa oranesa encontraron ayer dos cadáveres con uniforme de la Aviación española. Se cree deben ser los de los capitanes Caula y Tauler, que, como se sabe, desaparecieron el pasado día 31 de Diciembre último cuando pilotaban el hidro «Dornier 8».

Inmediatamente se dió aviso del hallazgo a las autoridades francesas, quienes a su vez dieron cuenta al cónsul español en Orán, quien se trasladó al indicado lugar. Los cadáveres fueron recogidos y trasladados al aeródromo francés, próximo a Orán, donde son velados por los aviadores franceses. Aparecieron cerca del lugar donde se encontró la barquilla del hidro. La primera noticia se supo en esta plaza por el cónsul de España en Orán. Ahora se preparan los aparatos de la base de hidros de Mar Chica y del aeródromo de Tauima, que marcharán al francés para identificar los cadáveres.

Un telegrama del presidente

El general Primo de Rivera ha enviado al jefe de Aeronáutica el siguiente telegrama:

«Al conocer aparición cadáveres bravos aviadores Caula y Tauler, muertos en una de las arriesgadas empresas a que obliga el deber profesional, me complace en hacer presente a las fuerzas de Aviación que sus cuerpos serán trasladados a tierra española, rindiendo así homenaje debido a los que mueren en cumplimiento del servicio de la patria.»

EL «BOLETIN OFICIAL»

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Los salarios mínimos y los contratos de trabajo

Real orden de la presidencia del Consejo de ministros disponiendo que la determinación de los salarios mínimos que han de consignarse en los contratos de trabajo a que se refiere el artículo 1.º del decreto-ley de fecha 5 de los corrientes, y a cuya presentación vienen obligados los contratistas de obras públicas en ejecución, corresponderá hacerla, cuando se trate de obras dependientes del ministerio de Fomento y para la provincia en que se realicen, a una Junta constituida por el jefe de Obras públicas, como presidente, y por el jefe de la División de Ferrocarriles y el inspector del trabajo mayor en categoría o antigüedad, como vocales, teniendo en cuenta lo que previene el apartado a) del indicado artículo 1.º y los salarios medios que se hayan venido devengando en las obras de que se trate.

Diputación provincial

Convocatoria a la excelentísima Diputación para celebrar sesión ordinaria de pleno el día 15 del actual, a las once de la mañana.

—Aprobando la distribución de fondos relativa al mes de la fecha, importante por distintos conceptos, 344.528,63 pesetas.

Junta provincial de Abastos

Relación de los artículos de consumo corriente que se han vendido en las poblaciones que se indican durante la segunda quincena de Marzo último, con expresión del alza o baja experimentada en sus precios, con relación a la anterior quincena.

Servicio agronómico nacional

Circular recordando a las Juntas locales de informaciones agrícolas el cumplimiento de las disposiciones contenidas en la Real orden de 26 de Febrero último.

Anuncios

Los publican Aldea Real, Cantalejo, Garcillán, Yanguas de Eresma, Escobar de Polendos, Montejo de la Vega de la Serrezuela, Comunidad de Fuentesueña, Atrados, Grajera, Fuentesoto, Fresno de la Fuente, Fuentesueña, Grado, Valtiedas, Calabazas.

Administración de rentas

Circulares relativas a los Registros fiscales. Apéndices al amillaramiento de las riquezas rústica y pecuaria, y otra sobre la obligación de inscribir a su nombre los poseedores las fincas que han dejado de pertenecer al Estado.

NOTA DEL DIA

La primavera y el campo

Nuevamente los agricultores vuelven a sentir el azote de las bajas temperaturas que diezman sus cosechas. Como el pasado año, los campos lozanos, plétóricos de esperanzas por su fragante verdor, han sido detenidos en su desarrollo notable

TEATRO JUAN BRAVO

MAÑANA, MIÉRCOLES

Estreno de la hermosa superproducción gigante Fox

Erase una vez un príncipe

PRINCIPAL INTÉRPRETE

El genial y notable artista GEORGE O'BRIEN

Secciones a las siete y diez y media

PRECIOS, LOS DE COSTUMBRE

Este teatro se perfuma diariamente con la suave y agradable esencia SONADOR, uno de los delicados productos de la conocida y acreditada casa J. Robillard y Compañía, de Valencia

por las heladas de los primeros días de Abril.

Llegan a nosotros noticias de que los sembrados han sufrido daños, si no cuantiosos, respetables, especialmente los de cebada y centeno, que comienzan a incubir en sus capullos las espigas de la vida.

Por fortuna, el tiempo ha amainado, cesando las heladas, y la temperatura vuelve a ser suave, primaveral.

Quiera Dios que las benéficas lluvias de Mayo reparen este año los perjuicios causados por los temporales del anterior.

El 30 de Junio del año próximo será el último de la Asamblea Nacional

En la tarde de ayer reanudó sus tareas la sección primera de la Asamblea Consultiva, bajo la presidencia del señor Yanguas.

La deliberación duró cerca de tres horas. Terminada, el señor Yanguas hizo las siguientes manifestaciones:

La Comisión ha examinado y aprobado el último de los tres títulos de que consta la ley Orgánica del Poder legislativo, a reserva de ciertos artículos que se relacionan con la ley Orgánica del Consejo del Reino, y que serán estudiados con ella.

Mañana—siguió diciendo—la sección comenzará el examen de la ponencia sobre la ley Orgánica del Consejo del Reino. No está completa, pero hay redactados ya dos de los tres títulos que constituyen la mencionada ley. Seguramente el estudio terminará dentro de esta semana.

Se refirió el señor Yanguas a la conferencia que había sostenido, a mediodía, con el presidente del Consejo, y se expresó así:

Hemos hablado, no sólo del plan

de trabajo de la Asamblea hasta las vacaciones del verano, sino del programa que debe realizar el organismo consultivo en lo que le resta de vida legal, que, como se sabe, termina el día 1.º de Julio de 1930.

Desde luego, no habrá sesiones plenarias en este mes ni en el próximo. El Gobierno enviará las bases de un proyecto de servicios agrícolas o de materia agrícola, en general, para que las secciones correspondientes las estudien y emitan el oportuno informe. De este dictamen se dará cuenta en las sesiones plenarias del mes de Junio. El número de estas sesiones no se fija, porque se darán tantas como se necesiten para que dicho proyecto quede estudiado por completo.

El último año de vida de la Asamblea lo dedicaremos, preferentemente, al proyecto de Constitución y a las leyes complementarias de la misma. Con esto quedará cumplido el cometido que se le asignó a la Asamblea en el Real decreto de su creación.

Le preguntó en aquel momento un periodista:

—El proyecto de Constitución y leyes completarias, ¿se leerá en la última sesión plenaria del próximo Junio, para que quede sobre la mesa?

—No lo sé—contestó el señor Yanguas—. El programa se hará público en momento conveniente.

—La vida de la Asamblea, ¿será prorrogada?

—De ningún modo. La Asamblea, terminará su misión el día 30 de Junio de 1930.

Salvador V. Estevez: DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista

Consulta de tres a seis

(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

INSTRUCCIONES PARA EL TRASLADO DE MATRICULAS DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Hoy publica la «Gaceta» la siguiente Real orden del ministerio de Instrucción pública:

«Al llevar a ejecución lo prevenido en el artículo 10 del Real decreto-ley de 16 de Marzo último, a fin de que los alumnos oficiales de la Universidad Central puedan examinarse en la convocatoria de Junio próximo del presente curso académico, como alumnos libres, en cualquiera de las Universidades del Reino, con excepción de la de Madrid, pagando la matrícula correspondiente, conviene aclarar algunos extremos en evitación de cualquier duda.

El importe de la matrícula que han de satisfacer debe reducirse estrictamente al que se fija por la ley del Timbre, eximiéndoles de abonar cualquiera otra cantidad complementaria que no integre el genuino concepto de matrícula.

El crecido número de éstas que podrán efectuarse en las otras Universidades al amparo de la citada disposición aconseja que se prorrogue el plazo normal de matrícula, y que para simplificar los trámites administrativos se prescindiera del traslado de expedientes académicos en la forma acostumbrada, sustituyéndolos por documentos supletorios que garanticen la identidad.

Disposiciones que en cuanto fueren aplicables regirán también para los alumnos libres, a que se refiere el artículo II de la mencionada soberana disposición; en su virtud,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Los alumnos oficiales de la

Universidad Central, comprendidos en el artículo 10 del expresado Real decreto-ley, podrán matricularse como alumnos libres para la convocatoria de Junio próximo venidero en cualquiera de las Universidades del Reino, a excepción de la de Madrid, en todas o algunas de las asignaturas en que se hallaban matriculados, y hasta el día 15 de Mayo del corriente año.

2.º El importe de la matrícula por cada asignatura será el señalado en la vigente ley del Timbre; pero sin que tengan que abonar las cinco pesetas por el patrimonio universitario, preceptuadas en la Real orden de 4 de Septiembre de 1926, ni cantidad alguna en concepto de prácticas.

3.º Para facilitar y abreviar la matrícula de estos alumnos en las otras Universidades se abonará en metálico su total importe, debiendo la Universidad que lo reciba formalizar en la respectiva Delegación de Hacienda, y en la segunda quincena de Junio próximo venidero, el ingreso de la parte correspondiente al Tesoro conforme a las vigentes disposiciones legales.

4.º No necesitarán los referidos alumnos solicitar ni obtener en la Universidad Central el traslado de su expediente académico. Bastará para poder matricularse en otra Universidad que el alumno, o cualquier persona en su nombre, manifieste a la de Madrid, en un impreso que se facilitará, la Universidad en que desea ser examinado, para que la Universidad Central re-

SASTRERIA

DE

MIGUEL SANZ

Pone en conocimiento de su clientela y el público en general, haber trasladado su establecimiento por mejora de local, de la calle Cronista Lecea a Juan Bravo, número 18, principal (frente a la Cárcel), donde seguirá sirviendo con prontitud y esmero

CAPITALISTAS

necesito que deseen colocar dinero en PRIMERAS HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas, a buen interés. Dirigirse personalmente o por correo a

DON FERNANDO RIVERO, calle de Daoíz, núm. 26, 2.º Segovia. Sin intermediarios

...a aquélla el resguardo definitivo de matrícula, recibido el cual, serán entregadas al alumno las papeletas para el examen, previos el pago de la matrícula y la presentación de la carné de identidad escolar, expedida por la de Madrid.

5.º Caso de que a algún alumno se le hubiere extraviado este documento, podrá solicitar en la Universidad Central que se le expida un duplicado, haciendo constar con letras visibles esta circunstancia.

6.º Quedan exceptuados de pagar cantidad alguna al verificar la nueva matrícula en otra Universidad: a) Los becarios extranjeros. b) Los alumnos con matrícula de honor para la asignatura en que se tuviesen. c) Los que la tuvieren gratuita conforme a las disposiciones de promoción a familias numerosas o por su posición económica de sus padres. d) Los que hayan sido exceptuados por la Comisaría regia, en atención a no haber faltado a clase o a no haber faltado, justificadamente, a las clases ocupados en atenciones del servicio militar, ausentes de Madrid por causa legítima o enfermedad antes de fin de Marzo último, o si se comprobare debidamente.

7.º Los alumnos que deseen ser exceptuados del pago de matrícula deberán presentar al efectuarlo un documento expedido por la Secretaría general de la Universidad Central que acredite haber sido exceptuados por la Comisaría regia, conforme a lo dispuesto en el artículo anterior.

8.º Será aplicable a los alumnos libres comprendidos en el artículo 1.º del referido Real decreto-ley lo dispuesto en el artículo 1.º de la presente Real orden. En vista de la manifestación del alumno, la Universidad Central remitirá a la por éste designada un certificado en que consten las asignaturas que tenga aprobadas.

9.º El alumno que desee ser examinado por los programas de Madrid deberá exhibir en el acto del examen la carta de identidad expedida por la Universidad Central.

El vuelo a España del "Conde de Zeppelin,"

Torres Quevedo va a construir varios dirigibles

París, 8.—«L'Echo de París» recibe sus correspondientes en Londres información en la cual se atribuye gran importancia al próximo viaje a España por cuenta de una Compañía española del dirigible «Conde de Zeppelin». Este viaje está relacionado con la próxima inauguración del servicio de dirigibles entre Sevilla y América del Sur, proyectado desde hace algún tiempo.

El corresponsal atribuye a España el proyecto de construir varios dirigibles semirrigidos de una capacidad de 700.000 metros cúbicos, que serán construidos por el señor Torres-Quevedo bajo los mismos principios del famoso dirigible «As-toria-Torres», los cuales serán utilizados principalmente para servicios postales. Se cree que para el servicio de pasajeros serán construidos igualmente en España otros zeppelins fuera del programa de construcción de los dirigibles.

El citado periódico señala la actividad de varios países, especialmente Estados Unidos, Alemania e Inglaterra, en dicho ramo de la navegación aérea.

Los bailes

Además de los bailes públicos, se han celebrado otros muy animados en los salones titulados «La florida» y «Paquillo» y también han estado concurrenciosos los casinos «La colendina», «La popular» y todos los bares y establecimientos tanto de beber como de comer, algunos de los cuales hicieron su «agosto».

El tiempo disfrutado en estos días, fué bastante bueno, lo que contribuyó en parte a dar más animación a todos los espectáculos.

En la presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros del Ejército, Trabajo, Gobernación y Hacienda, conferenciando después con el coronel Kindelán.

—Recibió la visita de los generales Lapeña y Mauro, del coronel Arias y de varios jefes y oficiales del Ejército.

—El presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, señores Gila y Moreno, visitaron también al presidente del Consejo para darle las gracias por la reciente disposición que ordena el comienzo de cursos para cabos y suboficiales en la Academia de Artillería.

En los ministerios. Visitas y conferencias

Con el ministro de Trabajo conferenció el presidente del Comité paritario de Espectáculos públicos, señor Jordana de Pozas; el de Artes Gráficas y el presidente del Sindicato de obreros panaderos de Barcelona.

—El ministro de Instrucción pública recibió a los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, que hicieron entrega al señor Callejo del proyecto de ordenación escolar de esta provincia, del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

—Al ministro de Hacienda le visitó el director general de Carabineros, quien dió cuenta al ministro del resultado de la visita de inspección girada a varias provincias.

Los restos de los aviadores Caula y Tauler

Ha salido de la base aérea de Melilla un avión pilotado por el coronel señor Mulero, para dirigirse al sitio donde han sido encontrados los cadáveres que se supone son de los aviadores capitanes Caula y Tauler, que desaparecieron en 31 de Di-

...nario del Banco Español de Crédito en esta capital don Carlos García.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Gregoria Gómez Aguirre, viuda de Gómez Olalla, que contaba con generales simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

A su atribulada hija doña Carlota y demás familia expresamos nuestro sentido pésame.

ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO PARA SEÑORAS

Paño estilo inglés Corte, 12 pesetas

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

SUETOS

Una boda

Anteayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Martín el enlace matrimonial de la joven Julia Arri-

Despacho regio

Han despachado esta mañana con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Jubilación de jefes de Correos y Telégrafos

La «Gaceta» publica una disposición jubilando por edad al jefe de Telégrafos, con sueldo de 12.000 pesetas, don Antonio Domínguez Pérez, al que se conceden honores de jefe de Administración de segunda clase.

—Idem al id. don Angel García, con sueldo de 11.000 pesetas.

—Idem a instancia del mismo por imposibilidad física, al jefe de Correos don Angel Carazo, con sueldo anual de 11.000 pesetas y honores de jefe de Administración de segunda clase.

—Promoviendo a jefe de Correos, con sueldo de 11.000 pesetas, a don Agustín Vaca López.

—Idem con 10.000 pesetas, a don Luis María Rivero y don José Gorrojas.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

ciembre último, pilotando el hidroavión «Dornier 8».

El coronel señor Mulero, procederá a la identificación de esos cadáveres y en el caso de que, como se supone, sean los de dichos desgraciados aviadores, determinará, con vista de su estado, si se hallan en condiciones de ser trasladados en avión o si para ello se ha de utilizar un barco de guerra.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde de mañana se reunirán los ministros en Consejo.

En la presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros del Ejército, Trabajo, Gobernación y Hacienda, conferenciando después con el coronel Kindelán.

—Recibió la visita de los generales Lapeña y Mauro, del coronel Arias y de varios jefes y oficiales del Ejército.

—El presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, señores Gila y Moreno, visitaron también al presidente del Consejo para darle las gracias por la reciente disposición que ordena el comienzo de cursos para cabos y suboficiales en la Academia de Artillería.

—También visitaron al general Primo de Rivera los oficiales de Caballería que han sido designados para tomar parte en el concurso hípico de Niza.

—El presidente almorzó con el embajador de los Estados Unidos y cenará con el representante de la República de Finlandia.

En los ministerios. Visitas y conferencias

Con el ministro de Trabajo conferenció el presidente del Comité paritario de Espectáculos públicos, señor Jordana de Pozas; el de Artes Gráficas y el presidente del Sindicato de obreros panaderos de Barcelona.

—El ministro de Instrucción pública recibió a los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, que hicieron entrega al señor Callejo del proyecto de ordenación escolar de esta provincia, del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

—Al ministro de Hacienda le visitó el director general de Carabineros, quien dió cuenta al ministro del resultado de la visita de inspección girada a varias provincias.

Los restos de los aviadores Caula y Tauler

Ha salido de la base aérea de Melilla un avión pilotado por el coronel señor Mulero, para dirigirse al sitio donde han sido encontrados los cadáveres que se supone son de los aviadores capitanes Caula y Tauler, que desaparecieron en 31 de Di-

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la capital, con objeto de visitar al ministro de Instrucción pública y hacerle entrega de la ordenación escolar de la provincia.

Ha llegado: De Léva (Burgos), el joven maestro nacional don Luis Ferrari, quien ha sido destinado a la escuela de niños de Olombrada.

Boda próxima

Para en breve plazo está concertado el enlace matrimonial de una bella y simpática joven del pueblo de Roda de Eresma, con el funcio-

...bas, con el sargento de Intendencia don Julián González, con destino en Ceuta.

Asistieron a la ceremonia numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados con un lunch en el Hotel Fornos y a continuación se sirvió un almuerzo.

...LE INVITO

a tomar café; —...No, gracias; —...Es de la marca EL CAFETO (1) —...Pues entonces, aceptado.

Representante: Mariano Bernardo CERVANTES, 31 y 33.—SEGOVIA

(1) Cafeto se llama al árbol que produce el café.

Peticion de mano

Para el joven empleado de Telégrafos, con destino en la Central de Avila, ha sido pedida la mano de la simpática joven Matilde Misiego, de esta capital.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

«Diario Oficial»

Comisionado al comandante don Secundino Serra y capitán don Camilo Ruiz, de la Escuela de Tiro, para trasladarse a Guernica y hacerse cargo de 14.400 granadas para morteros, compradas por la sociedad La Española.

—Designando para desempeñar el cargo de ingeniero comandante en la Compañía de Ferrocarriles, al coronel don Miguel Manellas, que será destinado al 1.º regimiento de Ferrocarriles.

—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Infantería, de plantilla en el servicio de Aviación, don Antonio Yop.

Institutos nacionales de Segunda Enseñanza

Disposición de la «Gaceta» declarando se admitan hasta el 30 de Abril corriente solicitudes para optar a plazas de profesores mecanógrafos y taquimecanógrafos en los Institutos de Segunda Enseñanza.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

ciembre último, pilotando el hidroavión «Dornier 8».

El coronel señor Mulero, procederá a la identificación de esos cadáveres y en el caso de que, como se supone, sean los de dichos desgraciados aviadores, determinará, con vista de su estado, si se hallan en condiciones de ser trasladados en avión o si para ello se ha de utilizar un barco de guerra.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde de mañana se reunirán los ministros en Consejo.

En la presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros del Ejército, Trabajo, Gobernación y Hacienda, conferenciando después con el coronel Kindelán.

—Recibió la visita de los generales Lapeña y Mauro, del coronel Arias y de varios jefes y oficiales del Ejército.

—El presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, señores Gila y Moreno, visitaron también al presidente del Consejo para darle las gracias por la reciente disposición que ordena el comienzo de cursos para cabos y suboficiales en la Academia de Artillería.

—También visitaron al general Primo de Rivera los oficiales de Caballería que han sido designados para tomar parte en el concurso hípico de Niza.

—El presidente almorzó con el embajador de los Estados Unidos y cenará con el representante de la República de Finlandia.

En los ministerios. Visitas y conferencias

Con el ministro de Trabajo conferenció el presidente del Comité paritario de Espectáculos públicos, señor Jordana de Pozas; el de Artes Gráficas y el presidente del Sindicato de obreros panaderos de Barcelona.

—El ministro de Instrucción pública recibió a los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, que hicieron entrega al señor Callejo del proyecto de ordenación escolar de esta provincia, del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

—Al ministro de Hacienda le visitó el director general de Carabineros, quien dió cuenta al ministro del resultado de la visita de inspección girada a varias provincias.

Los restos de los aviadores Caula y Tauler

Ha salido de la base aérea de Melilla un avión pilotado por el coronel señor Mulero, para dirigirse al sitio donde han sido encontrados los cadáveres que se supone son de los aviadores capitanes Caula y Tauler, que desaparecieron en 31 de Di-

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la capital, con objeto de visitar al ministro de Instrucción pública y hacerle entrega de la ordenación escolar de la provincia.

Ha llegado: De Léva (Burgos), el joven maestro nacional don Luis Ferrari, quien ha sido destinado a la escuela de niños de Olombrada.

Boda próxima

Para en breve plazo está concertado el enlace matrimonial de una bella y simpática joven del pueblo de Roda de Eresma, con el funcio-

...nario del Banco Español de Crédito en esta capital don Carlos García.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Gregoria Gómez Aguirre, viuda de Gómez Olalla, que contaba con generales simpatías. Su muerte ha sido muy sentida.

A su atribulada hija doña Carlota y demás familia expresamos nuestro sentido pésame.

ABRIGOS DE ENTRETIMIENTO PARA SEÑORAS

Paño estilo inglés Corte, 12 pesetas

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

SUETOS

Una boda

Anteayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Martín el enlace matrimonial de la joven Julia Arri-

Despacho regio

Han despachado esta mañana con el Rey los ministros de Hacienda y Gobernación.

Jubilación de jefes de Correos y Telégrafos

La «Gaceta» publica una disposición jubilando por edad al jefe de Telégrafos, con sueldo de 12.000 pesetas, don Antonio Domínguez Pérez, al que se conceden honores de jefe de Administración de segunda clase.

—Idem al id. don Angel García, con sueldo de 11.000 pesetas.

—Idem a instancia del mismo por imposibilidad física, al jefe de Correos don Angel Carazo, con sueldo anual de 11.000 pesetas y honores de jefe de Administración de segunda clase.

—Promoviendo a jefe de Correos, con sueldo de 11.000 pesetas, a don Agustín Vaca López.

—Idem con 10.000 pesetas, a don Luis María Rivero y don José Gorrojas.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

ciembre último, pilotando el hidroavión «Dornier 8».

El coronel señor Mulero, procederá a la identificación de esos cadáveres y en el caso de que, como se supone, sean los de dichos desgraciados aviadores, determinará, con vista de su estado, si se hallan en condiciones de ser trasladados en avión o si para ello se ha de utilizar un barco de guerra.

Consejo de ministros

A las seis y media de la tarde de mañana se reunirán los ministros en Consejo.

En la presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros del Ejército, Trabajo, Gobernación y Hacienda, conferenciando después con el coronel Kindelán.

—Recibió la visita de los generales Lapeña y Mauro, del coronel Arias y de varios jefes y oficiales del Ejército.

—El presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, señores Gila y Moreno, visitaron también al presidente del Consejo para darle las gracias por la reciente disposición que ordena el comienzo de cursos para cabos y suboficiales en la Academia de Artillería.

—También visitaron al general Primo de Rivera los oficiales de Caballería que han sido designados para tomar parte en el concurso hípico de Niza.

—El presidente almorzó con el embajador de los Estados Unidos y cenará con el representante de la República de Finlandia.

En los ministerios. Visitas y conferencias

Con el ministro de Trabajo conferenció el presidente del Comité paritario de Espectáculos públicos, señor Jordana de Pozas; el de Artes Gráficas y el presidente del Sindicato de obreros panaderos de Barcelona.

—El ministro de Instrucción pública recibió a los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, que hicieron entrega al señor Callejo del proyecto de ordenación escolar de esta provincia, del cual tienen ya conocimiento nuestros lectores.

—Al ministro de Hacienda le visitó el director general de Carabineros, quien dió cuenta al ministro del resultado de la visita de inspección girada a varias provincias.

Los restos de los aviadores Caula y Tauler

Ha salido de la base aérea de Melilla un avión pilotado por el coronel señor Mulero, para dirigirse al sitio donde han sido encontrados los cadáveres que se supone son de los aviadores capitanes Caula y Tauler, que desaparecieron en 31 de Di-

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde de la capital, con objeto de visitar al ministro de Instrucción pública y hacerle entrega de la ordenación escolar de la provincia.

Ha llegado: De Léva (Burgos), el joven maestro nacional don Luis Ferrari, quien ha sido destinado a la escuela de niños de Olombrada.

Boda próxima

Para en breve plazo está concertado el enlace matrimonial de una bella y simpática joven del pueblo de Roda de Eresma, con el funcio-

: Automóviles, bicicletas y motocicletas : Peugeot

FRANCISCO ROMAN LOPEZ

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia 5 HP.

El coche más económico y resistente. Modelo no igualado hasta la fecha; consume 4 litros de gasolina cada 100 kilómetros y 100 gramos de aceite. Patente Nacional de pago, 105 pesetas anuales. Los señores médicos, el 50 por 100 menos de esta cantidad. Peso neto del coche, 600 kilos

Modelos de dos, tres y cuatro plazas en todos los tipos 10 HP.

El coche por excelencia para recorridos duros 12 HP.

6 CILINDROS. Conocido en FRANCIA por el sobrenombre de la MARAVILLA DE LA MECANICA, carrocerías de gran confort y lujo, coche para gran turismo, por su velocidad, suavidad y seguridad de sus movimientos.

Pida una prueba sin ningún compromiso y será uno de tantos clientes

No haga sus compras sin antes ver los modelos de los coches que la agencia exclusiva Peugeot expone.

BAJADA DEL CARMEN, 2.-SEGOVIA

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Auxiliares de Recaudación

Se precisan para cobranza en pueblos de esta provincia. Informes, don Eusebio Provencio, Segovia.

LENTEs y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO

ARENAL-19 y 21-MADRID TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

Herrador de veinticinco años de edad, con ocho de práctica, tres en el Ejército, se ofrece. Informes, Pablo Cristóbal, en Cuzcoles de Fuentidueña.

Gran Barato

Antiguo comercio de la Plaza Mayor

Hoy en Isabel la Católica, núm. 12

ANTES DE HACER VUESTRAS COMPRAS VISITAD ESTA CASA

Crespones seda, todo colorido. 5,00
Charmelán, seda. 4,00
Camisas percal, dos cuellos. 5,50
Opales, todo colorido. 1,00

¡NO CONFUNDIRSE!

Isabel la Católica, núm. 12, (antes calle Real)

Frente a la zapatería «La Imperial»

Subasta

El día 10 de Abril próximo, a las doce, se celebrará en el juzgado de Primera Instancia de Santa María de Nieva, la de diferentes muebles de casa y géneros de comercio, tejidos, calzado, camas, etcétera, etc., tasados en 32.133 pesetas.

Se vende una casa en la plazuela de San Nicolás, 3. Razón, en la Administración de este periódico.

Arriendo de pastos

Se arriendan los del coto-redondo «La Becca y Pasapán», término de Ortigosa del Monte, por años o temporada, para ganado vacuno, lanar y cabrío. Dispone la finca de abundantes aguas, cerradero, con cocina y corrales. Para tratar, con don Eugenio Santos, plazuela de San Martín, número 6, Segovia.

Ama de cría de diez y siete años, soltera, se ofrece para casa de los padres. Informes, Eusebia Pérez, en Migueláñez.

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

Se necesita acarreador para trabajar a media máquina. Para más detalles, dirigirse a don José del Barrio (Café Moderno).

Pastos Se arriendan por tres meses (Mayo, Junio y Julio), para 20 reses vacunas, en el «Berrocal o Mecho» en término de Otero de Herreros. Para tratar, con el guarda de la finca, o con Agustín Sanz, en Fuentepeyayo.

Se necesita criada para todo, sabiendo su obligación y con buenos informes, en Cercedilla, «Villa Parín», señor Nárdiz.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Teléfono número 19.445

18, ATOCHA, 18 MADRID

Pérdida Quien haya recogido un perro color café, corbato, con el rabo un poco cortado, puede entregarle en la posada del «Besugo», Teniente Ochoa, 18, en donde gratificarán.

Venta de una carreta de bueyes, tres tinajas, una de doce arrobas y las otras dos de cinco y media, y dos pipas de Berny. Para tratar, en la posada del «Besugo», calle del Teniente Ochoa, 18

Arriendo Se arriendan los pastos de cuartel de Marianito, radicante en término de Revenga, por años, a partir desde el primero de Mayo. Para tratar, en Santa Eulalia, 15, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios:

Merluza. 2,75
Congrio. 2,00
Pescadillas gordas. 1,25
Idem terciadas. 0,80 y 1,10
Lenguadinas. 0,80
Sardinias. 1,10
Almejas. 1,50
Boquerones. 0,60
Gambas. 2,00
Langostinos. 3,50
Chicharos. 0,50
Voladores. 0,50
Colorados. 0,60

CAJA DE AHORROS DEL Banco Hispano Americano

Este Banco ha establecido un servicio especial de CAJA DE AHORROS, en el que encontrará grandes facilidades y cuantos detalles desee conocer

Admitimos imposiciones desde cinco pesetas

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

TONIFICA, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las dolencias de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
 LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES
WERTHEIM
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
 Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**—Aviñó, 9. Apartado 738.—BARCELONA
 PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

VINO DE DEPTONA ORTEGA
 RECONSTITUYENTE

LICENCIADOS DEL EJERCITO
PRÓXIMO CONCURSO
 Más de 2.000 plazas. «LA PATRIA», diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación, y facilita documentos e informes gratis.
 Cinco pesetas trimestre la suscripción. Redacción: Glorieta San Bernardo, 2, Madrid.
 Pago anticipado.

¡Agricultores!
 Abonad con **Nitrato de Sosa de Chile**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del Nitrato de Chile
 Barquillo, 21. Apartado núm. 6.—MADRID

Ultimas publicaciones
 Editadas en el mes de Marzo de 1929
Giorgi.—Teoría de las obligaciones en el Derecho moderno, 2.ª edición. Tomo III Fuentes de las obligaciones. Contratos, 16 pesetas.
Antón Oneca.—Derecho penal. (De las contestaciones de abogados del Estado), 25 pesetas.
Alas Argüelles.—Derecho civil. (De las contestaciones de abogados del Estado), 25 pesetas.
Masaveu.—Derecho penal. (De las contestaciones de Policía), 4 pesetas.
Tribunales para niños.—Ley y Reglamento de 3 de Febrero de 1929. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Organización corporativa nacional.—Comités paritarios. Edición oficial, 1,50 pesetas.
Camps.—Teneduría de libros, 8 pesetas.
Camps y Torá.—Aritmética, 6 pesetas.
Un libro de gran interés jurídico: Maura.—Dictámenes. Tomo I. Derecho Internacional privado e interregional. Derecho de familia, 20 pesetas.

1.000 Fonógrafos regalamos
 a título de propaganda a los mil primeros lectores de
«EL ADELANTADO DE SEGOVIA»
 que hayan encontrado la solución exacta al jeroglífico indicado al pie y se avengan a sus condiciones
 Hay que reemplazar los puntos por las letras que faltan y formar el nombre de tres capitales españolas
B. R. EL. NA
M. D. ID
B. L. B. O
 Enviar la contestación a los
Establecimientos «EMYPHONE»
 17, rue Sedaine.—PARIS
 Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección

- HOMBRES - PIANOS
:- DAMASO BARRIO :-
 PLAZA MAYOR, 8
 por traslado a otra población, se liquidan pianos nuevos y usados
Alquileres, desde 10 pesetas mensuales
Automóvil BENOVA
 Ocho cilindros en línea, nueve caballos, conducción 11.500; otros tipos, cuatro cilindros, cinco y siete caballos, desde 4.700
 REPRESENTACION
Señor Vidal Gaztambide, 8 MADRID
100 pesetas semanales
 para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.
 Apartado 10.073. Madrid

BALNEARIO DE LIÉRGANES
 SANTANDER
 Único eficaz para curar los **CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.**
 Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
 Giro Postal.—Garage.—Tennis

«Editorial Reus,»
 CASA FUNDADA EN 1852
Academia: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
 Correspondencia: **Apartado 12.250 MADRID**

Se desea agente
 para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO
Pleuresias con derrame
 Curación sin operación ni punction No se perciben honorarios hasta conseguida la curación
M. GOMEZ.—MEDICO
 MENDIZABAL, 10.—MADRID
Importante
 De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7
 Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3
SOLA, URGEL, 118.—BARCELONA

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870
 por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)
Se vende casa
 Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Máquinas de escribir
 LAS MEIORES MARCAS
URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.
URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.
PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.
JUVENTA: Nuevo modelo Estandar. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.
BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.
Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde **100 pesetas**, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. **CAMBIO DE MAQUINAS.**
Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.
Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.
ABONOS DE LIMPIEZA —:—LA CASA DE MAS GARANTIA
VIUDA J. ROVIRA Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.** BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

MERCADOS
 Cotizan:
SEGOVIA
 Trigo, a 92 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 63 íd., las 90 libras.
 Cebada, a 51 íd., las 70 íd.
 Algarrobas, a 68 íd., las 94 íd.
CUELLAR
 Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 60 íd., la fanega.
 Cebada, a 52-53 íd., íd.
 Algarrobas, a 62 íd., íd.
 Avena, a 42 íd., íd.
 Yeros, a 65 íd., íd.
 Mueles, a 55 íd., íd.
 Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.
 Patatas a 2,50 pesetas la arroba.
SEPULVEDA
 Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 70 íd., la fanega.
 Cebada, a 51 íd., íd.
 Yeros, a 70 íd., íd.
 Algarrobas, a 69 íd., íd.
 Avena, a 45 íd., íd.
SANTA MARIA DE NIEVA
 Trigo, a 91 reales fanega.
 Centeno, a 60 íd., íd.
 Cebada, a 50-51 íd., íd.
 Algarrobas, a 70-71 íd., íd.
RIAZA
 Trigo, a 90 reales fanega
 Centeno, a 50 íd., íd.
 Cebada, a 48 íd., íd.
 Algarrobas, a 70 íd., íd.
AREVALO
 Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
 Centeno, a 66 íd., íd.
 Cebada, a 51-52 íd., la fanega.
 Algarrobas, a 58-60 íd., íd.
 Avena, a 42 íd., íd.
 Yeros, a 67-68 íd., íd.
MEDINA DEL CAMPO
 Trigo, a 90-91 reales la fanega.
 Cebada, a 49-50 íd., íd.
 Centeno, a 67-68 íd., íd.
 Algarrobas, a 68 íd., íd.
VALLADOLID
 Trigo, a 91-91,50 reales fanega
 Cebada, a 53-54 íd., íd.
 Centeno, a 67 íd., íd.
 Algarrobas, a 62-63 íd., íd.
BURGOS
 Trigo, a 90-91 reales la fanega de 94 libras.
 Cebada, a 54-56 íd., íd.
 Avena, a 40-42 íd., íd.
 Algarrobas, a 70-72 íd., íd.

Lo mejor que todos deben leer
EXITO ENORME
Miles de suscripciones
 «¡Perdida en la vidal», «La golfilla de la calle», «La mártir del trabajo» y «Por el amor de un hombre»
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada
Editorial Castro
 Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales.—Descuentos fantásticos
Diríjanse: Apartado Correos 5.020.—Madrid (5)
Corresponsal en Segovia: don Cándido Herrero, Cervantes, 18

378 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»
El Diablo en Palacio
 NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Autorizada la reproducción por la Editorial Castro
 —Mucho temo...
 —¿Qué perderéis...? Si es que no sois dueña de vuestro corazón...
 —Está completamente libre.
 —Entonces...
 —Bien; mañana a la noche nos veremos. Ahora no puedo detenerme porque tengo que subir aquí para entregar al señor Antonio Pérez...
 —¡Al señor Antonio Pérez!—interrumpió el paje, sin poder contenerse.
 La doncella comprendió que había sido indiscreta.
 —Os ruego—dijo—que a nadie digáis...
 —Todo lo sé: venis a traer al señor Antonio Pérez una carta de vuestra señora.
 —¿Pero cómo...?
 —No hablemos de esto. ¿Qué nos importa el ministro ni vuestra señora?
 —Es verdad.
 —Mañana nos veremos.
 —Seré puntual.
 —¿A qué hora?
 —A la misma de hoy.

—¿Sitio?
 —En el mismo también.
 —¿No faltaréis?
 —Os he dado mi palabra.
 —Me encontraréis esperándoos.
 —El cielo os guarde, señor... señor hidalgo.
 —Me llamo Felipe.
 —Y yo Inés.
 —Tratad bien mi pobre corazón, que os lo lleváis enredado en las pestañas de vuestros hermosos ojos.
 Inés se sonrió graciosamente y entró en la casa del primer ministro.
 Luis siguió la calle adelante, hasta llegar a Puerta Cerrada, y luego se dirigió a la plaza del Arrabal.
 —Buen principio—murmuró al subir la escalera de la hostería—. La moza es a propósito para mi proyecto, y quizá no tardaré cuatro días en llevar a cabo mis planes. Mañana iré a ver a doña María, y pasado mañana, si no puede acelerarse mucho el negocio con la doncella, iremos a Toledo para averiguar el paradero del marqués.
 Llegó el paje a su aposento.
 El capitán roncaba todavía, pero despertó al ruido que hizo al abrirse la puerta.
 —¿Quién va?—dijo con sofoclienta voz.
 —Soy yo—le contestó el paje.
 El soldado bostezó, despezóse, e incorporándose en el lecho, repuso:
 —Ya es hora de cenar... ¡Maese Macarroni o maese demonio, estamos a oscuras y con el estómago vacío!
 —¿Tenéis hambre?
 —¡Voto al infierno...! Parece que no he comido en tres días... ¡Hostelero de Satanás...!

Maese Macarroni entró con luz y dijo:
 —¿Qué se ofrece?
 —¿Y la cena?—le preguntó el señor Pero.
 —¿Me habéis dicho lo que queréis?
 —Una pierna de carnero asada, un pastel de perdices, tres o cuatro botellas de vino de Arganda... Ya diremos lo demás.
 El paje se sonrió y el hostelero salió para obedecer, pues sabía por experiencia que era peligroso no servir al capitán con la mayor prontitud.
 Poco tiempo después, la pierna de carnero, cuatro botellas y un pan de harina de flor estaban sobre la mesa.
 Los dejaremos cenar y referir su aventura el paje al soldado, y nos trasladaremos al antiguo casillo de los montes de Toledo para ver cómo se encontraba el anciano barón.
CAPITULO XLIV
Nuevas desgracias
 El dormitorio del honrado barón a quien debía la vida el marqués, era un aposento cuadrangular con techo abovedado, de cuyo centro y por medio de un cordón pendía una lámpara de plata de exquisito trabajo. Las paredes de aquella habitación estaban tapizadas de tela de lana gris oscuro, y un reclinatorio con la imagen de Jesús crucificado y almohadón de terciopelo verde, cuatro macizos sillones de encina con forro de baqueta y clavos de cobre, y la cama con cortinas de damasco verde, componían todo el mueblaje.
 Eran las siete de la tarde y los últimos crepúscu-

los del día penetraban tímidamente por los vidrios de una ventana, única que había en el aposento.
 Reinaba el mayor silencio en todo el castillo, y los semblantes taciturnos de sus pocos habitantes demostraban profundo y amargo pesar.
 El noble anciano se hallaba en peligro de muerte, y según el pronóstico del doctor Pedroso, no le quedaban cuarenta y ocho horas de vida.
 Estaba el moribundo en su lecho, a donde apenas alcanzaban los débiles resplandores del vespertino crepúsculo.
 En su frente pálida y marchita, en su rostro demacrado, en la expresión incierta de sus vacilantes miradas, adivinábase fácilmente el cercano fin de su existencia.
 Su lengua y blanquísima barba destacábase entre el verde ropaje de su lecho como la plateada faz de la luna entre las pardas nubes, y su venerable rostro, más imponente que nunca en aquellos instantes, infundía el más conmovedor respeto.
 Era agitada y desigual la respiración, aunque en su aspecto se notaba el sosiego de su espíritu. Estaba su conciencia tranquila, y el que muere sin remordimientos bendice a Dios al expirar y sonríe al ver la negra guadaña, porque espera encontrar en la otra vida la felicidad que en ésta no puede alcanzarse.
 Pocos momentos pasaron, cuando un sirviente entró provisto de luz, encendió la lámpara y acercóse al lecho.
 —Que venga el doctor—le dijo con acento débil el anciano.
 —¿Cómo os sentís, señor?—le preguntó el criado.
 —Lo mismo, buen Antonio.
 Este salió triste y cabizbajo, y luego entró un